



亞殘點滴

微笑姐當文明微笑使者

香港文匯報訊 (記者 敖敏輝 廣州報導) 日前, 亞運會、亞殘運會「文明微笑使者」頒獎儀式在大沙頭遊船碼頭前廣場舉行。100名亞運會、亞殘運會「文明微笑使者」新鮮出爐, 「微笑姐」吳怡及其雙胞胎妹妹吳悅也名列其中。

「微笑姐」吳怡在亞運會開幕式, 長達15分鐘不間斷的保持微笑, 一時成為「網絡紅人」。廣州市政協副主席向東生向吳怡授予了「文明微笑使者」志願者團旗幟; 據了解, 廣州郵政還將為獲獎的「文明微笑使者」量身定做有紀念意義的個性化郵票, 送給她們作為留念。

支持殘疾人體育 寒冷天難擋熱血心



唐英年訪穗 港隊

香港文匯報訊 (記者 敖敏輝 廣州報導) 16日, 廣州亞殘運會進入第四比賽日, 也迎來廣州今年最為寒冷的一天; 當日上午, 香港政務司司長唐英年來到廣州, 看望香港代表團, 並到現場觀看香港運動員比賽, 為他們加油。

上午11時, 唐英年來到亞運城體育館, 這裡今天舉行的是乒乓球男子TTT-38強比賽。比賽間隙, 唐英年在休息區會見了香港隊代表團部分成員, 他表示, 香港殘疾人運動員有着頑強的拚搏精神, 特區政府將全力支持殘疾人事業, 支持殘疾人體育。

下午3點, 唐英年又來到大學城廣州大學體育館, 陪同他的有廣東省及廣州市港澳辦、大學城賽區的相關負責人, 港府駐粵副主任鄭偉源等也在陪同之列。當時廣大體育館正在進行的是男子輪椅擊劍團體比賽; 香港隊擊敗對手順利進入決賽, 他們將在決賽中會師實力強勁的國家隊。

團長：讓大家深受感動

香港著名運動員余翠怡等部分運動員在現場受到唐英年的接見。余翠怡說, 沒有市民和政府的支持, 港隊不會到達今天的實力和成績。「有了大家的支持, 我們動力更足; 而我們也希望通過自己的努力, 鼓勵更多的市民。」余翠怡對唐英年說。唐英年對此表示認同, 他還對香港亞殘奧委會的工作表示肯定, 「感謝你們的努力, 你們在技術、身體和心理上對運動員做了很好的準備, 令他們以最好的狀態進行比賽。」

香港代表團團長伍連連表示, 廣州天氣這麼寒冷, 唐英年司長來到代表團中間, 讓大家深受感動, 也大受鼓舞, 在今後的比賽中, 香港隊一定盡最大努力取得好成績。伍連連還表示, 到目前為止, 香港代表團發揮不錯, 在多個項目上有突破。



唐英年(右2)為參賽亞殘運會的香港運動員打氣。 政府新聞處



唐英年與港隊隊員合影。 香港文匯報記者敖敏輝攝

輪椅劍擊隊奪1金4銀



許贊紅(左)與隊友譚湜琛賽後擁抱。 新華社

香港文匯報訊 香港輪椅劍擊代表隊於最後一日賽事中再奪1金4銀! 許贊紅昨日於男子B級個人佩劍決賽中, 以15:10擊敗隊友譚湜琛奪金。

胡同生「射」出一銅

廣州2010年亞殘運會是許贊紅本年度的首項賽事, 自北京殘奧後備受傷患困擾的他, 在過去兩年一直處於休息狀態, 雖然久未練習令技術生疏不少, 但憑藉他出席各個大賽的豐富經驗, 彌補了訓練的不足。在決賽面對「同門師弟」譚湜琛, 但許贊紅並未受這後起之秀考驗, 以15:10奪走冠軍。另一運動員陳穎健則在男子A級個人佩劍決賽, 以

7:15不敵中國劍手田建全獲得一面銀牌。下午的團體賽戰況激烈, 由陳穎健、鍾定程、許贊紅、黃騰達組成的男子花劍團體隊, 以45:27不敵國家隊摘銀。由陳蕊莊、范瑛珊、吳舒婷及余翠怡組成的女子重劍團體隊, 雖曾由落後36:40追至44平手, 最終仍以1分落敗給國家隊摘銀。另一方面, 射箭運動員胡同生在男子個人複合弓公開級賽事奪銅。總結昨日賽果, 香港代表團共奪1金4銀1銅; 四日賽事中共得5金8銀12銅, 列獎牌榜第7位。

體育總局強調：倫敦奧運形勢嚴峻

倫敦奧運形勢嚴峻



劉鵬說中國軍團在亞運圓滿完成任務。 新華社



段世傑強調, 要以備戰奧運的標準全面分析與衡量亞運成績。 新華社

據新華社北京16日電 國家體育總局局長劉鵬16日在第十六屆亞運會總結暨備戰2012年倫敦奧運會冬訓運動員大會上說, 倫敦奧運會的備戰工作要把握規律, 突破創新, 推動競技體育發展從要素驅動向創新驅動轉變。劉鵬說, 中國體育代表團在廣州亞運會上圓滿完成了參賽任務, 但是他強調廣州亞運會只是2012年倫敦奧運會的一次中考, 倫敦奧運會中國軍團將面臨前所未有的嚴峻挑戰, 備戰工作要全面進入戰時狀態, 提升備戰工作的品質和水準。

劉鵬分析了中國今年在世界大賽上的表現並指出, 我們的優勢項目受到強烈

衝擊; 潛優勢項目整體表現平平; 基礎大項與其他體育強國仍有很大差距; 三大球等集體球類項目情勢十分危急; 一些單位精神狀態和工作方法存在問題。備戰工作面臨嚴峻的形勢。

強化危機意識 更加刻苦訓練

國家體育總局副局長、廣州亞運會中國體育代表團團長段世傑總結了廣州亞運會中國體育代表團取得了較好的運動成績, 保持了中國競技體育在亞洲的整體優勢; 全面展示了中國運動員良好的精神風貌, 展現了國家形象; 實現了備戰2012年奧運會全面練兵的目標; 深化了對綜合性大賽參賽組織與指揮規律的認識。

段世傑強調, 要以備戰奧運會的標準全面分析與衡量亞運會的成績, 認真查找差距與問題。面對備戰倫敦奧運會的嚴峻形勢, 必須強化危機意識和憂患意識, 更加刻苦訓練和努力工作, 在2012年奧運賽場上取得優異的成績。

泳隊四小丫破接力世績

迪拜世界短池游泳錦標賽昨晨誕生首項世界紀錄, 由陳倩、唐奕、劉京和朱倩蔚組成的國家隊在女子4x200米自由泳接力上成功奪冠, 並以7分35秒94將原世界紀錄提高了將近3秒鐘。原世界紀錄由荷蘭隊保持, 為7分38秒90, 是在兩年前的曼徹斯特世錦賽上創造的。澳洲隊以7分37秒57獲得亞軍, 法國隊游出了7分38秒33, 排在第三位; 兩隊成績也超過原世界紀錄。

泳聯2010年1月1日強行取消鯊魚皮泳衣以來, 在短池和長池比賽中所創造的第一個世界紀錄。

望明年家鄉世錦賽摘金

姑娘們賽後表示: 「我們很期待能夠打破世界紀錄。我們都是年輕選手, 唯一的挑戰就是自己, 我們都來自上海, 明年的游泳世錦賽就在那裡舉辦, 我們渴望能在家鄉父老面前贏得金牌。」另外, 在女子400米個人混合泳上, 國家隊選手葉詩文和李



(左至右)劉京、朱倩蔚、唐奕和陳倩在比賽後合影。 新華社

玄旭分獲銀牌和銅牌; 女子200米蝶泳項目上, 奧運冠軍劉子歌排在第5。

綜合外電報道

王義夫告誡杜麗：不冬訓等於放棄奧運

香港文匯報訊 杜麗有可能為了剛出生的寶寶無緣倫敦奧運會? 據《新京報》報道, 中國射擊隊總教練王義夫給出答覆: 如果她(杜麗)徹底不參加這次冬訓, 就等於自動放棄參加2012年奧運會的機會。

顧寶寶年幼 會法外施恩

中國射擊隊步槍手槍項目結束了選拔, 除了自動入選新一期國家隊的奧運、亞運冠軍、世錦賽席位獲得者的隊員, 全國各省份選手在北京射擊場進行了三場選拔賽。自動入選的龐偉、易思玲等人已經歸隊開始訓練, 兩位媽媽級人物陳穎、杜麗還未現身, 她們還打算打下一屆奧運會嗎? 王義夫說: 「陳穎一定會回來的。至於杜麗, 如果(冬訓)報到那天她還沒來, 我們也沒有辦法, 現在她還沒有給出明確的來或者不來的意思。」



王義夫(右)諒解杜麗(中)情況特殊。 新華社

考慮到杜麗的孩子只有4個月大, 而且來到國家隊後意味著她見寶寶一面非常困難, 王義夫表示會法外施恩: 「她的情況比較特殊, 我們會酌情考慮, 看是不是能讓她晚一些歸隊, 或者想想其他更好的辦法; 但是如果她徹底不參加這次集訓的話, 就視為自動棄權了。」

中華拾錦

法蘭西斯亮相17秒

據新華社北京15日電 NBA球星法蘭西斯亮相了(見圖), 但在北京金隅勝局已定的最後17秒, 而他觸球僅3秒鐘; 金隅以116:107擊敗青島, 取得CBA新賽季的主場開門紅。「今天跟法蘭西斯談了話, 他表示他的身體還需要恢復, 今晚就不打了, 」北京隊主教練閔鹿蕾說, 「但一會兒都不上, 觀眾不幹呀! 」他笑着補充。



潘曉婷打算收女弟子

據新華社貴陽16日電 奪得廣州亞運美式九球單打冠軍的潘曉婷, 16日在貴陽參加以她的名字命名的俱樂部分店開業典禮時透露, 「如果遇到好苗子, 我就會考慮收幾個女弟子。」潘曉婷說, 自己15歲開始練球, 起步算比較晚的; 現在一些不到10歲的孩子已經有3至4年的球齡, 而且打得不錯, 未來發展潛力很大。

體壇風雲人物提名

香港文匯報訊 (記者 何凡 北京報導) 安踏2010CCTV體壇風雲人物年度評選提名獎16日晚在京揭曉。最佳男運動員獎的爭奪最為激烈, 林丹、劉翔、陳一冰、王皓及廖輝入圍提名。最佳女運動員方面, 入圍提名獎的包括王濛及其隊友周洋、趙菁、郭焱與李娜。李永波、劉國梁與李琰等人, 將角逐年度最佳教練獎。今年的年度體壇特別貢獻獎提名亦值得一提, 分別是王治郅、湯仙虎、周蘇紅, 廣州亞運會、亞殘會開幕式導演團隊及專為足壇「掃黑」成立的公安部「825」專案組。